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VI CONGRESSO INTERNAZIONALE
 ASSOCIAZIONE A.N.A.D.P. “UN FILO PER LA VITA” ONLUS

Ratificato un trattato di collaborazione e assistenza reciproca
tra Un Filo Per la Vita Onlus e le Associazioni Europee e USA presenti al VI congresso di Spello.
Spello 3 Novembre 2012
Cooperazione internazionale, assistenza reciproca e uno scambio continuo di informazioni medico-scientifiche e politico-istituzionali, questi i punti salienti sanciti nel manifesto sulla nutrizione artificiale pediatrica che Un Filo per la Vita Onlus ha firmato oggi con le altre associazioni straniere presenti, a conclusione della VI edizione del congresso sull’Insufficienza Intestinale Pediatrica. Un risultato agognato, raggiunto, non solo grazie alla disponibilità di tutti i rappresentanti delle varie realtà associative, ma soprattutto grazie allo stimolo e alle ambizioni di Un Filo per la Vita che sin dall’inizio ha creduto nella possibilità di creare un legame forte che unisse tutte le associazioni sulla nutrizione artificiale, al fine di aumentare sempre più la collaborazione e l’informazione su ogni aspetto della malattia pediatrica.
Diverse le associazioni che hanno ratificato il trattato, ognuna a rappresentare moltissime famiglie nei rispettivi paesi di origine e portatrici di proprie esperienze, realtà e prospettive, che hanno avuto modo di trasmettere e presentare nella mattinata durante il meeting delle Associazioni. 
Sono state pertanto stilate con chiarezza, finalità e obiettivi che il gruppo internazionale vuole perseguire. Anzitutto essere un riferimento per le Istituzioni, a livello internazionale e europeo. Poi, garantire lo scambio di tutte le informazioni sia medico-scientifiche che e politico-istituzionali. Altro punto importante è  comunicare in tempo reale gli sviluppi nella ricerca, così da poter permettere a tutti i comitati scientifici nazionali di usufruire delle novità acquisite. In caso di viaggio e/o soggiorno in un Paese aderente al Gruppo di Lavoro si riceverà supporto e riferimento da parte dell’associazione presente sul territorio. Infine organizzare un incontro annuale nel quale saranno presenti tutti rappresentanti delle associazioni nazionali. Le associazioni ospitate da Un Filo per la Vita, accolte dal presidente Sergio Felicioni sono state:  “Kinder in Schwieriger Ernaehrungssituation e. V.” (Germania), “Aepannupa” (Spagna); “The Swedish Association  for children with Home Parenteral Nutrition” (Svezia), “Short Bowel Survivor & friends” (Gran Bretagna), e la “Oley Foundation” (Stati Uniti d’America).
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